

ВПЕРВЫЕ В СЕСТРОРЕЦКЕ

Через 13 лет после того, как вспыхнули электрические фонари в Петербурге, на Сестрорецком оружейном заводе появилось электрическое освещение в цехах (вместо газового). Случилось это 2 октября 1896 года.

Но через год, летом, Адмиралтейское ведомство вынуждено было отказаться от электрического освещения, так как выстроенная иностранной фирмой "П.Феттер и Е.Генкель" электростанция оказалась ненадежной, не обеспечивала устойчивой подачи энергии в цеха. Пришлось снова перейти на газовое освещение несмотря на многие неудобства, связанные с ним.

А потому в 1899 году при заводе

была сооружена новая электростанция, правда, маломощная: ее энергии хватало только для освещения мастерских. Энергия к тому же подавалась с большими перебоями.

Однако, в 1901 году обстановка переменилась. На станции были установлены новые динамо-машины. Электроэнергии стало хватать и на освещение других объектов. К 1903 году электрофонари появились на улице Цемяночной и Дубковском шоссе, на заводе, в лазарете, во дворах домов и в квартирах частных домов, а также в воинских казармах.

Всего было установлено: 131 фонарь с вольтовой дугой и 1954 лампы накаливания.

В 1908 году на болоте, близ завода,

петербургский купец Олаф выстроил частную электростанцию. А в апреле 1913 года была протянута от подстанции в Старой Деревне электролиния в Сестрорецк. Работы были выполнены акционерным Русским обществом электрического освещения (РОЭО). И все доходы от эксплуатации этой линии (по некоторым свидетельствам, немалые) получали акционеры РОЭО.

Дальнейшая судьба обеспечения электроэнергией Сестрорецка и района связана с другой исторической эпохой, начавшейся войной, которая "перешла" в революции и гражданскую войну, завершившуюся установлением в России власти Советов.

Николай Солохин